



TISKOVÁ ZPRÁVA
**BORIS PAHOR
V ČESKÉ REPUBLICE**



10. prosinec 2012; Praha

Ve čtvrtek 13. prosince 2012, bude Knihovna Václava Havla ve spolupráci s Velvyslanectvím Slovinské republiky hostit jednoho z nejvýznamnějších slovinských spisovatelů a myslitelů 20. století: Borise Pahora, (1913). Večer nazvaný „Boris Pahor – Nekropolis aneb cestou stínu“ začíná v prostoru stálé expozice Knihovny Václava Havla (Řetězová 7, Praha 1) v 19.00 hodin. Přestože byl Boris Pahor již dvakrát nominován na Nobelovu cenu za literaturu, v Čechách žádné z jeho děl dosud nevyšlo. Prahu navštíví vůbec poprvé.

Literární dílo Borise Pahora přesahuje hranice literatury: spisovatel narozený v Terstu roku 1913 přežil fašistické pronásledování, nacistický koncentrační tábor a po válce se stal neúnavným zastáncem demokracie. Ve světě se proslavil zejména románem *Nekropole*, jedinečným svědectvím o zkušenostech z koncentračního tábora politických vězňů, kteří patří mezi méně známé oběti nacismu, a jehož věnování ->»*Duším těch, kteří se nevrátili*« - může být chápáno jako esence celé jeho tvorby.

Boris Pahor je součástí proudu evropské literatury 20. století, jejímž leitmotivem je smysl lidské existence. Východisko pro něj představuje osobní zkušenost: pocity odcizení a vykořeněnosti a život v multikulturním světě střední Evropy, v němž se jedinec může velice snadno stát cizincem. Pahorův *incipit* vychází z jeho dětských, tedy předválečných zážitků, když se právě v Terstu rozzuřil fašistický pokus o genocidu slovinské národní menšiny, která se po rozdělení rakousko-uherského císařství a podpisu Rapalské smlouvy ocitla v roce 1920 na území Itálie.

Pahorovo poselství je rezolutním existenciálním protestem proti jakékoli formě totalitarismu.

Další informace o Borisi Pahorovi naleznete zde: <http://www.iliteratura.cz/Clanek/30869/pahor-boris>

V případě zájmu o rozhovor s Borisem Pahorem je nutné s předstihem kontaktovat Knihovnu Václava Havla prostřednictvím e-mailu: pavel.hajek@vaclavhavel-library.org.

Knihovna Václava Havla
www.vaclavhavel-library.org
Pavel Hájek
Tel: +420 736 606 48